

Attlee sustituye a Bevan y Wilson con Robens y Shawcross

En Norteamérica han calificado de "ingratas" las palabras de Bevan en los Comunes

Parece que los occidentales han indicado a Gromyko que ya han llegado al límite de concesiones

LONDRES, 24.— El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, salió sonriente de una conferencia de urgencia del grupo parlamentario laborista. Parece que el Gobierno «ha sorteado» la tempestad provocada por la dimisión de Bevan.

Attlee salió de la clínica de Santa María, donde ha estado sometido a tratamiento médico desde antes de la semana Santa, y ha asistido a los funerales de Bevan en la Abadía de Westminster, a los que asistieron también los dirigentes laboristas rebeldes y los conservadores, entre ellos Churchill y Eden. Attlee abandonará definitivamente la clínica mañana.

En relación con la crisis interna provocada por Bevan en el partido laborista, se cree hoy en los círculos políticos que Attlee podrá resistir en el Poder sin convocar elecciones generales hasta el otoño; ayer dominaba la impresión de que se celebraran en fecha inmediata.—(Efe).

LOS SUSTITUTOS

LONDRES, 24.— Ha sido nombrado nuevo ministro inglés de Trabajo Alfred Robens, mientras que sir Harold Shawcross pasa a ocupar la cartera de Comercio, en sustitución de Aneurin Bevan y Harold Wilson, respectivamente, se anuncia oficialmente en esta capital.—(Efe).

OTRO QUE DIMITE

LONDRES, 24.— El secretario parlamentario del Ministerio de Abastecimiento británico, John Freeman, ha presentado hoy su dimisión.—(Efe).

WILSON EXPLICA SU DIMISION

LONDRES, 24.— «Me he opuesto al nuevo presupuesto inglés y he presentado la dimisión de mi cargo porque el citado presupuesto presenta un programa de rearme que, prácticamente, no es hecho, no debido a la escasez de materiales de que puede disponer Gran Bretaña», ha dicho en la Cámara de los Comunes y hasta ayer ministro británico de Comercio, Harold Wilson.

«Las que los norteamericanos no esperan que ayuden a un compañero de rearme o crear sus propias reservas, nuestro programa de defensa continúa siendo una utopía», agregó Wilson.

«El ex ministro de Comercio afirmó que, aunque haya abandonado el Gabinete, seguirá prestando su apoyo al Gobierno laborista en los difíciles tiempos que se avecinan», dijo.

«Estos conflictos — agregó — pueden habernos dividido, pero prescindiendo de esto, no existe división en este lado de la Cámara en cuanto a nuestro deseo de preservar e incluso llevar más adelante nuestro programa de la moderna revolución social, una revolución basada en la justicia social y en la posibilidad para todos de una prosperidad económica».—(Efe).

EN NORTEAMERICA LAS CALIFICACIONES DE "INGRATAS"

WASHINGTON, 24.— El representante republicano Dewey Short, miembro de la Comisión de Servicios Armados, ha calificado de "ingratas" las palabras pronunciadas en la Cámara de los Comunes por el ministro dimisionario Aneurin Bevan, quien ha culpado a Norteamérica de las dificultades económicas británicas. «No se sorprendería— agregó — que alguien dijera que el Gobierno está mejor sin él».

El diputado republicano Lawrence Smith, miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores de

la Cámara, ha dicho acerca de la dimisión de Bevan: «Desde hace tiempo estoy convencido de que Bevan no está de acuerdo con los procedimientos democráticos. El área que el Gobierno debería venir de arriba; desea una economía planificada dictada por el partido político que está en el Poder».—(Efe).

S. E. el Jefe del Estado presidió ayer los solemnes funerales dispuestos por la Orden de San Fernando en sufragio de las almas de Varela, Queipo de Llano y demás laureados fallecidos

MADRID, 24.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, ha presidido esta mañana, en el templo nacional de San Francisco el Grande, los solemnes funerales organizados por la Real y Militar Orden de San Fernando en sufragio de las almas del capitán general, don José Enrique Varela, marqués de Varela de San Fernando; del teniente general marqués de Queipo de Llano y demás caballeros de la Orden fallecidos.

A las once en punto de la mañana llegó a la Plaza de San Francisco Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía uniforme de capitán general y ostentaba sobre el pecho la Cruz Laureada de San Fernando. Al descender del coche, Su Excelencia fue saludado por el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes, acompañado del cual y de los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Martín Alonso y marqués de Huévar de Santillán, respectivamente, revisó a una compañía del Batallón del Ministerio del Ejército, que le rindió honores.

A la puerta del templo, el Generalísimo fue saludado por los ministros, el rector P. Leguina, y miembros de la Comunidad, que le ofrecieron el agua bendita. Seguidamente, y bajo palio, cuyas varas eran portadas por caballeros laureados de San Fernando, el Caudillo entró en el templo, donde ocupó un lugar, bajo doceel, situado en el presbiterio, en el lado del Evangelio. Detrás se colocaron los jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudantes de servicio y los PP. Muñiz y Leguina.

En el crucero central se había colocado un suntuoso túmulo recubierto con paños negros, sobre el cual figuraba la Cruz Laureada de San Fernando, realzada con laurel y rosas.

Al pie del altar ocuparon sillones los ministros del Ejército, teniente general, marqués de Dávila; de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de la Gobernación, señor Pérez González; de Marina, almirante Regalado; del Aire, general González Gallarza, y de Obras Públicas, general Fernández Ladreda.

A continuación, el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes; el jefe de la Jurisdicción Central de Marina, almirante marqués de Valtierra; y el jefe de la Región Central Aérea, teniente general D. Joaquín González Gallarza.

Dando frente al altar, se situaron los tenientes generales González Badía, Lafuente Balazana; Alonso Vega, Barrón, Ascencio y Bartomeu; almirante Estarada; jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babilio; director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez,

se dan también normalmente las clases.

EN GUIPUZCOA

IRUN, 24.— Los tranvías y autobuses han circulado, e incluso durante la noche del lunes al martes. Los periódicos dominicales se han publicado como de costumbre. El gobernador civil ha dado a conocer, a través de la Radio y la Prensa de la mañana, una energética nota para que todos los obreros se reintegren a su trabajo normal.

En la ciudad de Irún, y durante la mañana de hoy, absolutamente todas las empresas han trabajado con la misma normalidad que en la jornada anterior. Por su parte, el comercio, igualmente, ha abierto sus puertas y la normalidad es absoluta.

TRANQUILIDAD EN LA PROVINCIA

SAN SEBASTIÁN, 24.— En Irún, Pineda, Azpeitia y Egibar, se trabaja normal y totalmente, habiendo mejorado en parte la situación de ayer a hoy en el resto de la provincia. En San Sebastián la tranquilidad es la nota característica y típica. Continúa la circulación de vehículos con toda normalidad.

EISENHOWER SIGUE SUS INSPECCIONES

UDINE (Italia), 24.— El general Dwight D. Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas aliadas en Europa, llegó a esta ciudad para inspeccionar las defensas italianas que lindan con Yugoslavia.—(Efe).

OTRO BANQUETE DE LOS «CUATRO»

PARIS, 24.— El representante británico en la Conferencia de Auxiliares de los cuatro ministros, Ernest Davies, ofreció esta mañana una recepción en honor de sus tres colegas. Ayer fracasaron también en su intento de llegar a un acuerdo respecto al orden del día de la futura Conferencia, de los ministros.—(Efe).

PARIS, 24.— De fuente fidedigna se dice que los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores occidentales explicaron a Gromyko en el banquete ofrecido, en la Embajada británica por Davies, que ellos han llegado casi al límite de sus concesiones y que no podían acceder a la pretensión rusa de que la cuestión de la reducción de los armamentos tenga relación en el orden del día de la proyectada Conferencia de los ministros, sobre la del nivel de los mismos.

Después del almuerzo, durante el cual los auxiliares se reunieron durante hora y media en la biblioteca de la Embajada, pero a juicio de observadores bien informados, no se ha realizado ningún progreso decisivo.—(Efe).

PIDEN NUEVO ESTUDIO

FRANCOFORT, 24.— Los siete presos de la cárcel de Danesburg condenados a muerte por crímenes de guerra han dirigido al Tribunal Supremo de los Estados Unidos una petición de que sea objeto de nuevo estudio la apelación que formularon ante el mismo y que fue rechazada.

Se considera posible que esta misma semana reciba decisión de llevarse a cabo las ejecuciones de los siete condenados por adelantado, y se mantendrá la prohibición de que las presencias los representantes de la Prensa.—(Efe).

Día del Prelado en el Año Santo: A tal año, tal día EN CALAHORRA, AUTORIDADES Y REPRESENTACIONES DE TODA LA RIOJA, tributaron ayer filial homenaje al obispo de la Diócesis

El Año Santo exige que las cosas de Dios y de la Iglesia sean tratadas con especiales demostraciones de amor y fervor, y entre las cosas esenciales de la Iglesia, está el episcopado que pertenece a su constitución.

Por eso, sin duda, el Papa recomendaba vivamente, en el documento que publicó extendido al mundo entero los beneficios del Año Santo, el que una de las visitas jubilaires se hiciera al templo catedralicio que es privativamente la sede episcopal.

Uno de los fines particulares del Año Santo es promover y fortalecer la fidelidad a Cristo y a su Iglesia y esa fidelidad se manifiesta en la adhesión inquebrantable al Papa y a los obispos. Son extirpados sus proyectos y los señores arciprestes y párrocos y lograr su entusiasta aprobación, organizó para el Día del Prelado de este Año Santo los actos que tenemos anunciados en NUEVA RIOJA, y testigo es la antiquísima y nobilísima capital de nuestra diócesis del número extraordinario de fieles de todas las clases y de todos los arciprestados que en ella se reunieron ayer para testimoniar su amorosa subordinación al obispo diocesano.

Como era natural, había de destacar la capital de la provincia, y así sucedió, pues, aparte de todas las primeras autoridades civiles y militares, fueron unos trescientos los católicos logroñeses los que, presididos por sus respectivos párrocos, hicieron acto de presencia en Calahorra el Día del Prelado.

Mérese especial mención el bando de la Alcaldía de Calahorra invitando al vecindario a engalanar las fachadas de sus casas y concurrir en masa a los actos organizados en homenaje a nuestro dignísimo prelado, constatación que los vecinos de la ciudad de los Santos atendieron gustosos al llamamiento de su alcalde.

El párroco de Haro, encargado por la Junta Diocesana de A. C. de presentar al señor obispo los sentimientos de amor y simpatía del clero y fieles de la diócesis, resultó admirable intérprete de los mismos, siendo no menos elogiado por su oportunidad el que, recordando el deseo del Papa de que una de las propuestas una peregrinación jubilar al Santuario de Valtierra, cuya reconstrucción, como antes le comunique, ha sido y sigue siendo una santa obsesión del obispo diocesano. NUEVA RIOJA quiere, por estas líneas, dejar constancia en sus columnas de la satisfacción de la celebración del Día del Prelado en este Año Santo de 1951 pueda registrarse como un verdadero acontecimiento religioso.

PARIS, 24.— El presidente de la República, Miguel Alemán, ha inaugurado el I Congreso de las Academias de Lengua Española.

Ante un numeroso público compuesto de académicos, intelectuales, literatos, diplomáticos y periodistas, el presidente dijo entre otras cosas: «Es metáfora, precisa llamarla diáspora nuestra lengua. Con dignidad y con carácter los cambios de los tiempos. Más adelante, al hablar de la lengua española, dijo que había demostrado extraordinaria capacidad para adaptarse a la idiosincrasia de cada país, renovándose generación tras generación en cada uno de nuestros países sin perder todavía su sello original de nobleza y rectitud juntamente. Los pueblos que estamos vinculados por el idioma español podemos y debemos estrechar ese vínculo que singularmente no entraña presunción de superioridad ni afán de predominio, sino que justifica reconocimiento de una común nobleza».

«El idioma español — terminó diciendo — ha sido para los pueblos americanos el lenguaje de la dignidad y la libertad humana».—(Efe).

LA HABANA, 24.— Con gran brillantez se han celebrado los actos conmemorativos del centenario de la Reina Católica. Dieron comienzo con una misa pontifical en la catedral, que estaba adornada con las banderas de Cuba y España. Con el encargo de Negocios de España, presidió la misa el Capitán de Caballeros de Colón y Damas Isabelinas. El canónico doctor Litigano exaltó elocuentemente la figura de la reina Isabel.

En una emisión radiada intervino el señor obispo; Müller, representante de las Damas Isabelinas, y el encargado de Negocios español. En un acto celebrado en el Instituto de Cultura Cubana pronunció una magistral conferencia sobre Isabel de Castilla la poetisa y académica Dulce María de Loyola.

También en el centro de la colonia española de Santiago de Cuba se celebró con gran fervor y entusiasmo una velada conmemorativa.

EN EL SALVADOR
SAN SALVADOR, 24.— Entre los actos más importantes celebrados con motivo del centenario de la reina Isabel la Católica, figuraban unos funerales, y la ofrenda de flores, en la que hubo intercambio de discursos por parte del Gobierno y el embajador de España. También hubo una recepción en el Palacio Nacional. A todos los actos asistieron el Gobierno, el Cuerpo diplomático y numeroso público.—(Efe).

EN BOLIVIA
LA PAZ, 24.— Ante el monumento a Isabel la Católica, y en la plaza que lleva su nombre, fue oficiada por el señor arzobispo una misa de acción de gracias en homenaje a la excelsa reina española, con ocasión de su V centenario. Asistió al acto el Gobierno, el Cuerpo diplomático, el escuadrón del Colegio Militar y una representación de todos los centros docentes. El público fue numeroso. Pronunciaron discursos el ministro de Educación y el embajador español.—(Efe).

EN PARAGUAY
ASUNCION, 24.— Con motivo del centenario de la reina Isabel la Católica se celebraron en esta ciudad diversos actos, entre los cuales figuró una misa, a la que asistió la Embajada española y miembros de la colonia. En la Sociedad Española se reunió el Instituto de Cultura, eligiéndose nueva Junta, que dedicó una especial memoria a la reina Isabel. Las emisiones de radio transmitieron notas relativas a la reina española y Radio Guarani emitió un programa especial. Será dado el nombre de Isabel a un nuevo gran paseo que une al puerto y los aeropuertos, y la colonia española proyecta erigir un monumento en dicho paseo. La Prensa de esta capital ha publicado artículos conmemorativos.—(Efe).

EN INGLATERRA
SOUTHAMTON, 24.— Se ha celebrado en esta ciudad el centenario de Isabel la Católica. Al acto, que revistió una solemnidad especial, asistieron los alcaldes de Southampton y Winchester, así como numerosas personalidades.—(Efe).

A ESPAÑA
BOGOTA, 24.— El embajador de España en Colombia, don José María Alfaro, ha salido para España por vía aérea.—(Efe).

BOGOTA, 24.— Han salido por vía aérea con dirección a Madrid las delegadas que forman la representación colombiana en el Congreso Femenino Iberoamericano, que se celebrará próximamente en Madrid.—(Efe).

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 24.— El mariscal Pétain ha cumplido hoy 95 años de edad. Aunque el aniversario no será hasta las ocho y media de la tarde, hora en que nació en Chachy la Tour, para todos los que le rodean, el mariscal ya ha logrado uno de sus mayores deseos: vivir 95 años.

El parte médico facilitado esta mañana dice que el estado del enfermo es estacionario.

De toda Francia y del extranjero, principalmente de Canadá, se reciben por millares cartas, mensajes y telegramas redactados todos ellos en términos cariñosos hacia la persona del viejo soldado. La esposa recibe también innumerables regalos, principalmente flores.

Las autoridades francesas continúan negándose a que ningún periodista pueda aproximarse a la fortaleza donde se encuentra el

De 15 a 25 kilómetros han avanzado los rojos en Corea

Ridgway visitó ayer el frente y confía en que será detenida la ofensiva

Parece confirmarse la llegada de tropas mongoles adiestradas por los soviets

TOKIO, 24.— Aviones aliados atacaron en masa el frente coreano ayer para dejar caer toneladas de bombas «napalm» sobre las tropas comunistas lanzadas en masa contra las fuerzas de la ONU. Se afirma que la aviación hizo más de 23.000 bajas entre muertos y heridos.

Las fuerzas aéreas del Lejano Oriente hicieron 1.030 salidas y los aparatos de los portaaviones «Bataan» y «Phinnettown» realizaron

1.383. Los aparatos atacaron con una visibilidad sin límites y un cielo sin una nube.—(Efe).

LOS COMUNISTAS CRUZAN EL PARALELO
SECTOR CENTRAL DE COREA, 24.— Los comunistas chinos han cruzado con grandes efectivos el paralelo 38 hacia el Sur, lanzando unidad tras unidad para la brecha principal en el sector central.—(Efe).

DETALLES DE LA OFENSIVA
TOKIO, 24.— El correspondiente de la Agencia United Press, Newson, comunica que fueron las tropas de una división comunista china las que se abrieron en abanico a través de la brecha abierta en el centro del frente aliado el lunes, apoyadas por su caballería y desafiando el inferno de fuego aéreo y de artillería en dirección al paralelo 38.

La comparación de los datos que se reciben del frente de batalla permite afirmar que elementos del VII Cuerpo de Ejército chino y de cinco a siete divisiones norteamericanas — un total de 180.000 y 50.000 norteamericanas — han sido lanzados al ataque en esta operación inicial de los rojos.

Los comunistas tienen disponibles otros 200 o 300 mil hombres para utilizarse inmediatamente. Los primeros informes incompletos de tierra y aire indican que los comunistas pagan duramente — de 18.000 a 22.000 bajas — su rotura del frente central y la retirada aliada hacia la zona del paralelo 38 a lo largo de todo el frente, excepto de la presa y pantanos de Hwachon.

Las líneas aliadas estaban de 13 a 20 kilómetros al Norte del paralelo el domingo por la noche cuando comenzó la ofensiva de los comunistas. La brecha más importante fue aparentemente realizada en la zona situada al Sur de Kumhwa, donde los rojos explotaron un lugar débil del dispositivo aliado. Parece ser que la vanguardia atacante ha alcanzado un punto al Noroeste de Yongdong a un kilómetro y medio del paralelo, a pesar de las bajas sufridas en sus filas por el rápido fuego de los aviones y artillería aliada, incluyendo el de los grandes «Tom» y de los «Howitzer» de 240 milímetros.

El comandante en jefe del VIII Ejército, general Van Fleet, envió inmediatamente refuerzos a la brecha para fortalecer las líneas aliadas. Al Este de la misma, las tropas aliadas continúan en sus líneas en la zona de Hwachon, pero en el Oeste, los ataques de las divisiones chinas hicieron retroceder a las fuerzas de las Naciones Unidas a través del río Hantan.—(Efe).

BOMBARDIAN LAS RUINAS ALIADAS
FRENTE OCCIDENTAL DE COREA, 24.— Aviones no identificados bombardearon las ruinas de aprovisionamiento de las fuerzas de las Naciones Unidas a 10 kilómetros detrás de las líneas, en la madrugada de hoy, seis horas después de que los aviones de la fuerza de 10.000 pies sin producir daño alguno.—(Efe).

HAN AVANZADO 32 KILOMETROS
TOKIO, 24.— Treinta y dos kilómetros han avanzado las fuerzas comunistas en Corea, según comunicó desde el frente el correspondiente de guerra de la Agencia United Press, Newson. El avance lo realizan en el sector central y amenazan con cortar la carretera de Seul a Chunchon, dentro del territorio del Sur de Corea.

La ofensiva china, a costa de enormes pérdidas humanas, ha ensanchado la brecha inicial, obligando a las fuerzas de las Naciones Unidas a retirarse a lo largo de los 182 kilómetros del frente coreano, pero donde la amenaza parece ser más grave es en la zona aludida de Chunchon. Sin embargo, los oficiales del Estado Mayor del VIII Ejército confían en poder mantener la carretera de Seul a Chunchon, cuya posesión permitiría a los chinos atacar de flanco a las tropas aliadas que resisten todavía al Norte del paralelo 38. Los aliados se han retirado a posiciones previamente preparadas para mantenerse a la defensiva.

«Esta es una guerra de maniobras», han declarado los oficiales aliados, «y desde luego — añadieron — podemos ganarla».

Los pilotos de la V Fuerza Aérea afirman que han causado a los comunistas 2.000 bajas en 400 salidas efectuadas en las últimas 12 horas, en apoyo inmediato de las fuerzas de infantería. En el sector occidental, los aviones de reacción causaron 725 bajas a los comunistas al apoyar a las tropas terrestres en un sector donde los rojos se habían instalado profundamente.—(Efe).

(Pasa a la cuarta página)

El paro ha sido muy limitado en Vizcaya y Guipúzcoa

Comunicaciones y servicios públicos no fueron afectados en lo más mínimo

BILBAO, 24.— Esta segunda jornada huelguística provocada desde el exterior en Vizcaya presenta una situación aproximadamente a la de ayer, o sea de paro muy limitado.

En la Bahía de Vizcaya, por ejemplo, han entrado a trabajar todos los obreros, aunque parte de ellos abandonó el trabajo. En la General Rectoría trabaja casi todo el personal. En Altos Hornos, que engloba la mayor parte de las plantas más numerosas metalúrgicas de toda España, tampoco se interrumpió el trabajo. Lo mismo, aproximadamente, ocurrió en gran parte de fábricas y talleres.

En cambio, la situación es totalmente normal en todas las poblaciones, pues el comercio, tanto en la capital como en los pueblos, continúa abierto. Siguen sin recibir el paro ni uno solo de los ferroviarios de las nueve líneas que recorren Vizcaya, ni tranvías, ni autobuses, ni taxis, ni camareros de cafés, bares ni tabernas, ni mercaderes, ni los obreros de Agua, Gas y Electricidad, ni pescadores, ni panaderos, ni lo mismo ocurre en otros pueblos. Los periódicos han salido normalmente. En los centros escolares

Pétain cumple 95 años de edad

Su estado es estacionario y ha recibido muchas felicitaciones, así como un pastel de cumpleaños

RECIBE EL PASTEL DE CUMPLEAÑOS
PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 24.— La familia del mariscal Pétain ha llevado al anciano su pastel de cumpleaños, el 95. «Es muy hermoso», dijo mirándolo, y al fíjarse mejor añadió: «Pero una de las velas se ha apagado».—(Efe).

PORT JOINVILLE (Isla de Yeu), 24.— El parte facilitado, publicado a última hora de la tarde acerca del estado del mariscal Pétain de clara que es estacionario. Indica que el mariscal tomó algo de alimento y que su pulso y temperatura son algo más elevados que esta mañana.—(Efe).

Las autoridades francesas continúan negándose a que ningún periodista pueda aproximarse a la fortaleza donde se encuentra el

PEQUEÑOS SUCESOS

Escándalo y agresión
Por Patrocinio Mayago, 39 34 años, fué requerido un guardia municipal, al que manifestó haber sido víctima momentos antes, por Mercedes Ruiz Bueno, de 28 años, presidiendo a la agresión el correspondiente escándalo. Ambas fueron presentadas en Comisaría.

NOTICIAS DIVERSAS

Título.—Se ha recibido en la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria el título de licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Emilio Rodríguez Vargas, quien se posesionará durante las horas de oficina para hacerle entrega del mismo, Farmacia de guardia.—Hoy, miércoles, la familia que se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante será la de don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes, 33.
Cupon pro-ecijos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 645.
Los cupones terminados en 45 están premiados con cinco pesetas cada uno.
Temperaturas de ayer.—Máxima, 14,6; a las 13, media, 12,7; mínima, 10,8; a las seis de la mañana, lluvia, 13 litros por m. c.

Vajilla comedor y cocina para bodas y banquetes tanto para la capital como fuera de ella.
Avenida de Celón, 57, Lo deha

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Anguciana
SUBASTA DE CHOPOS
El día 13 de mayo próximo, y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la Sala-Ayuntamiento la subasta pública de 380 chopos maderables de la propiedad de este Ayuntamiento, bajo el tipo de subasta de CIENTO DIEZ MIL PTAS. (10.000) y por el sistema de pliegos cerrados, debiendo los licitadores reintegrar dichos pliegos con arreglo a la Ley del Timbre, acompañando a los mismos el cheque por el monto del tipo de fianción, y se ajustará al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.
NOTA.—El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.
Anguciana, 20 de abril de 1951.
El Alcalde, Blas Santa Cruz.

Ayuntamiento de Anguciana

SUBASTA CONCURSO
Se anuncia por segunda vez con nuevo presupuesto la subasta concurso para las obras de nueva construcción de abastecimiento de aguas y red de saneamiento de la citada población.
Presupuesto de subasta, 109.700,35 pesetas.
Cantía provisional, 2.987,00 ptas.
Finca definitiva, 6.799,00 ptas.
Las proposiciones se presentarán en este Ayuntamiento, en las horas hábiles de oficina, durante el plazo de QUINCE DÍAS hábiles siguientes al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y la apertura de pliegos se realizará en día hábil siguiente al que termine el plazo anterior.
El proyecto completo de las obras y los pliegos de condiciones que rigen en la contrata de las mismas estarán de manifiesto en las oficinas del Ayuntamiento y en el despacho del señor arquitecto autor del proyecto, en la calle de Calvo Sotelo número 2, de Logroño.
El contratista a quien las obras se adjudiquen deberá a cabo también las obras de consolidación y reforma de la torre de la iglesia parroquial de esta villa, que tiene un presupuesto aproximado de 70.000,00 (setenta mil pesetas), y las cuales se ejecutarán por administración en las condiciones que se detallan en su correspondiente expediente, que podrá ser examinado juntamente con los documentos de la obra anterior.
El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario de las obras.
Anguciana, 17 de abril de 1951.
El Alcalde, Blas Santa Cruz.
El Secretario, Jacinto Fernández.

ELECTRA CARCAR, S. A.

Siendo muy pocos los abonados a fuerza motriz que han colocado contador de energía reactiva, de acuerdo con nuestra cartabular de fecha 30 de diciembre de 1948 y los anuncios publicados en su día en el Boletín Oficial de la provincia y Nueva Rioja, se les recuerda de nuevo la obligación que tienen de colocarlo.
Asimismo se recordará que con arreglo al párrafo penúltimo del acta de comprobación, pueden los señores abonados que hayan modificado sus instalaciones o mejorado por cualquier causa la utilización de sus receptores, solicitar de esta empresa una nueva comprobación para determinar si procede el cobro de la conexión y aplicar a partir de la fecha en que la soliciten y hasta tanto colochen contador o se hayan nuevas comprobaciones a petición de cualquiera de las partes.
Calahorra, 24 de abril de 1951.
El director-gerente, Agapito Díaz.

Ayuntamiento de Manzanares de Rioja

SUBASTA DE CHOPOS
El día VEINTINUEVE del actual, a las DIEZ Y SEIS horas, tendrá lugar en la Sala de este Ayuntamiento la subasta de CINCO CIENTO CHOPOS (cincocientos) propiedad del Ayuntamiento, sitos en término Prado Chopo, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.
Manzanares de Rioja, 23 abril 1951.
El Alcalde.

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

Por DEL CAMPO
CICLISMO
Con un encuentro de los excepcionales concluye la Liga este año para el primer equipo riojano
Logroñés-Osasuna, el domingo en Las Gaunas



Recreación-Izarra, el tres de mayo
La lucha entre los segundos navarro y riojano de fútbol, Izarra y Recreación por acuerdo de ambos clubs y con permiso de la Federación, ha sido aplazada para el próximo...

DEL CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTBOL

Los partidos jugados el domingo 22 correspondientes a la séptima jornada del Campeonato Municipal de Fútbol, dieron los siguientes resultados:
Burla, 3; Titán, 0.
Arnedo, 1; Loreto, 0.
Tardío, 3; Riojaletta, 0.
Boscos, 1; Cantabria, 1.
Como es sabido, en todas las jornadas de este torneo desampara uno de los equipos que intervienen en el mismo, habiendo correspondido hacerlo en esta última fecha al Barrio...

Nota del Club Deportivo Logroñés

El domingo próximo ha sido señalado por esta Junta directiva el partido con el C. A. Osasuna «Profronchale» jugadora temporada 1951-1952, y creemos estar en la obligación de dar una explicación de tal decisión a toda la afición y en particular a los socios en general, que son los más afectados, y que esperamos sabrán comprender los motivos que nos han inducido a estas alturas a tomar esta medida.
Comprenda esta Junta directiva el sacrificio que supone para el aficionado y más particularmente para el socio, la carga de la cuota mensual y los continuos días de a lo largo de la temporada, pero que gracias a ellos nuestra Sociedad se halla en los momentos actuales en una situación envidiable que muchos clubs envidiarían por disfrutarla.
La temporada próxima, según la nueva estructura para lo que se refiere a la Segunda División, descendrán ocho equipos de nuestro grupo; la temporada no ha de ser nada fácil, y para los primeros meses de la misma es necesario tener un remanente para poder hacer frente a los primeros desembolsos de fichas de los compromisos ya adquiridos y de los que necesariamente haya que adquirir para refuerza de nuestro equipo y cubrir las vacantes que queden en el mismo.
Este es el motivo que nos ha inducido a tomar tal decisión y que esperamos que todo aficionado sensato se percate de la situación en que se puede encontrar al comienzo de la temporada nuestro primer club de la capital.—La Directiva.

El accidente de automóvil del Murcia

PONFERRADA, 24.—Informaciones últimas sobre el accidente de automóvil sufrido por el equipo del Murcia, dan cuenta de que a las dos menos cuarto de la tarde de ayer, entre los kilómetros 363 y 364 de la carretera general Madrid-La Coruña, el autocar que conduce a los jugadores sufrió la rotura de la dirección, volcando a la salida de una curva, dos kilómetros antes de llegar al pueblo de Torre. El vehículo salió de la carretera y quedó tumbado del lado derecho, habiendo fallecido un poco para caer al río Bovera.
Avisadas algunas personas del estado pueblo, auxiliaron a salir del vehículo a los ocupantes del mismo, de los cuales 18 resultaron heridos, casi todos de carácter leve, a excepción del portero Martí, el defensa central Mateu, el conductor del autocar y el hermano de uno de los jugadores, niño de corta edad, quienes sufrieron lesiones de mayor consideración.—(Añl.)

El Sestao vence al Arenas

BILBAO, 24.—En partido de Tercera División, que fué suspendido el domingo a consecuencia de la lluvia, el Sestao ha vencido al Arenas por dos tantos a cero.

Colea el gol del Sevilla

SEVILLA, 24.—De fuente allegada al Sevilla se informa que la directiva del club enviará un escrito a la Federación Española exponiendo lo sucedido con el gol anulado al Sevilla el domingo. En el escrito, el Sevilla razonará sus puntos de vista para llegar a la conclusión de que el gol fué válido y que una decisión arbitral le ha privado del título.

El presidente del Patronato de Casas Militares visita el bloque que se construye en la calle de la Industria y firma la escritura para la elevación de otras 50 viviendas

En las últimas horas del domingo, llegó a esta capital, procedente de Madrid, el excelentísimo señor don Angel de Diego Gómez, intendente general del Ejército en situación de reserva, y presidente del Patronato de Casas Militares, quien durante el día del lunes y acompañado del excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, realizó una visita de inspección al bloque de casas construido en la calle de la Industria, con destino a jefes y oficiales de la guarnición, de la que quedó altamente complacido, tanto por el estado de las obras como por las condiciones que han de reunir las viviendas.

Documento Nacional de Identidad

Debidamente aprobado por el Servicio Nacional del Carnet de Identidad, por reunir todas las características necesarias, FOTO PAYA, en su establecimiento de Marqués de Vallejo, 15, inicia a la mayor seguridad y garantías, la realización de dicho Carnet a precio y ejecución única.

CENTROS OFICIALES

Jefatura Provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados
AVISO SOBRE EL PRECIO DEL GANADO VACUNO DE ALABASTOS
La circular número 793-D de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el B. O. del Estado número 113 (24-4-51), proroga la vigencia del actual precio del ganado vacuno de abasto por kilo canal en Matadero hasta el 20 de mayo próximo y de venta al público de la carne de dicho ganado hasta el 21 del citado mes.
Lo que se hace público para conocimiento de ganaderos, entradores y colaboradores del servicio y público consumidor.
OTRO SOBRE GANADO LANAR
Se hace público para general conocimiento que a partir del primer día de mayo próximo habrá de realizarse el pago de la cuota de ganadería lanar, por no estimarse conveniente prorrogar los actuales en esta especie de ganado, según orden recibida del Ilmo. señor jefe nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados.
Logroño, 24 de abril de 1951.—El Jefe Provincial.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—María Gloria Sáinz Angulo, José Sanz Ceña, Luis Aparicio Pérez y Angel Sáenz Garrido.
Defunciones.—Miguel Angel Izquierdo Moneo, de 4 meses, de Logroño; Julián Angulo Losa, de 20 años, de Treviana; y Herminda Valjejo Miranda, de 35 años, de Tudela.
Matrimonios.—Ninguno.

Necrológicas

A la edad de 84 años, dejó ayer de existir cristianamente nuestra convecina doña Vicenta del Rio Merino, cuyo trato bondadoso y grandes virtudes tantas y tan entrañables amistades le habían captado entre los logroñeses.
Descanso en paz, y reciban sus apenadas hijas, doña Cristina, doña Victoria y doña Otilia; hijos políticos, don Fernando Sobare, don Adrián del Rio y don José Alonso, y familia toda, la expresión de nuestra muy sincera condolencia.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA
CONFERENCIAS RELIGIOSAS
Hoy, a las siete y media de la tarde, en la capilla del Instituto de Enseñanza Media, darán comienzo las conferencias religiosas que para señoras ha organizado la Delegación Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Estas conferencias estarán a cargo del R. P. Buenaventura García (M.M. O.C. de María) y desarrollará en las mismas los siguientes temas:
Primero.—El matrimonio como contrato y sacramento.
Segundo.—Liturgia del sacramento del matrimonio.
Tercero.—Unidad o indisolubilidad del matrimonio.
Cuarto.—El divorcio.
Quinto.—El bien de la prole.
Sexto.—La fidelidad conyugal.
Séptimo.—El amor de los esposos.
Octavo.—El amor paternal.
Noveno.—La religión en el hogar.
Estas conferencias durarán hasta el próximo día 23, y la Delegación de la Sección Femenina, a través de estas columnas, se complace en invitar a cuantas señoras deseen asistir, tanto si son o no afiliadas a esta organización.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
San Marcos, Santa Calixta y San Evodio.
Hoy, miércoles, día 25, en el campo de Las Chirribitas, a las siete de la tarde, Loreto y Tardío jugarán los 21 minutos que faltaban para terminar el partido que fué suspendido por lluvia la semana anterior y que, como se recordará, el marcador señalaba un empate a un tanto.
Mañana, jueves día 27, a las seis y cuarto de la tarde y en el mismo campo, se jugará el partido correspondiente a la octava jornada entre el Burla y el Loreto.
Y el próximo domingo, a las nueve y media y once y media, se celebrarán los partidos Cantabria-Tardío y Berceo-Boscos.
En Haro jugarán, a las cuatro y media de la tarde, el Arnedo y el Riojaletta.
Corresponde descansar a Titán. Asimismo, se acordó anotar al jugador del Berceo, Agustín Oyaga, al del Burla Miguel Balcoia y al de Titán Pedro Blanco, según lo dispuesto en el artículo 99.
También se tomó el acuerdo de anotar a un árbitro, por no consignar los hechos relatados en debida forma.
EL CRONISTA

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA
Hoy, miércoles, día 25, a las ocho en punto de la tarde, y en el domicilio social, Calahorra, 2, primer círculo de estudios reglamentario para los Hombres de Acción Católica, dirigido por nuestro consiliario.
PARROQUIA DEL CARMEN
Esta tarde, a las cinco, círculo de estudios para las Mujeres de A. C. Se sugiere la más puntual asistencia.
Los Hombres de A. C. celebrarán su círculo de estudio reglamentario esta tarde, a las ocho.
Acudid todos con puntualidad.

Fotografías para el Documento Nacional de Identidad

Contrariamente a lo que insistió cierta propaganda que se viene realizando, son todos los fotográficos establecidos en plaza los que a una vez reunidos los requisitos indispensables, pueden realizar las fotografías para el mencionado Documento Nacional de Identidad.

HACE 25 AÑOS

A causa de una avería observada en los motores cuando se disponían a partir desde Salgo a Hanoi los capitanes aviadores Calburza y Loriga, aplazaron su salida hasta las primeras horas del día siguiente. Los aviadores fueron acompañados con una comitiva por el digno de Aviación y, después, con un baile organizado por la Escuela Militar en el Circolo Militar. El viaje a Hanoi lo harían bordeando la costa. Toda la Prensa internacional publicó extensos artículos encomiásticos de los aviadores españoles.

En la Iglesia de la Redonda terció el triduo en honor de la Virgen Milagrosa, y por la tarde salió a procesión con la imagen de la Virgen, a la que daba escolta la Guardia Civil. Fueron portadores de las andas obreros y jóvenes entusiastas. Fué presidida por las autoridades civiles y militares y acompañada por numerosos pá. lítico, y erraba la marea la banda de música de Oyo y la banda de la Virgen del Carmen del Regimiento de Cantabria. De regreso al templo, cantó una plegaria a la Virgen el R. P. José María Marín, de la Congregación de San Vicente de Paúl, que fué el encargado de los sermones en el triduo.

En Las Gaunas contendieron un partido de fútbol los equipos de D. Logroñés y Gure Iturza. El equipo logroñés fué el siguiente: Omitz, Alcalde, Vidal, Irujo, Adaraga, Fabila, Casarri, Leceta, Fermín, Julían y Pascual. Reservas, Gopegui y Ricardo. En el primer tiempo la tacha fué muy competida y terminó con 4 goles que fueron marcados por 2 por Irujo y 2 por Fermín; en el segundo dominaron por completo los de «casca» y marcaron 2 Fermín y Leceta, y terminó el partido con 6 goles los logroñeses por 2 los de Izarra. El público estuvo conmovido en la general y chillón en parte de la preferencia, pero no los formoseros, sino con los «casca».

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos. Ovarbide y Mondragón contra Aizua y Frusti ganando éstos por 6 tantos.
En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 12 grados; a la sombra, 9,2, y mínima, 2,4, en la madrugada. Hicieron en cantidad de 4 litros por metro cuadrado.

En Calahorra, para inauguración del Frontón «vista Alegre», se celebró un partido de pelota a mano y a 24 tantos entre los quintos de Azcoitia I y III contra Urcelay, padre, e Irretxe, obteniendo el triunfo los hermanos por 25 tantos. En el Frontón de la Plaza de Toros jugaron Urcelay y Andueza contra Pasieguero e Irujo, ganando la primera pareja por 25 tantos y la segunda por 24. La entrada de cancha costaba 120; tabloncillo sin numerar, 67,5; y la lidia de pie, 610.

HACE 50 AÑOS. Nihavami fué nombrado coronel de la Zona de Logroño don José Irujo y Omitz, comandante de la Zona de Quintos de Azcoitia I y III contra Urcelay, padre, e Irretxe, obteniendo el triunfo los hermanos por 25 tantos. En el Frontón de la Plaza de Toros jugaron Urcelay y Andueza contra Pasieguero e Irujo, ganando la primera pareja por 25 tantos y la segunda por 24. La entrada de cancha costaba 120; tabloncillo sin numerar, 67,5; y la lidia de pie, 610.

Cartelera de espectáculos

Hoy.—Teatro Moderno
Tarde, a las 7:30 y noche, 10:45 (UNICO DIA DE ACTUACION) de la gran compañía del género arrebatado y folklórico, de que son principales figuras del espectáculo.
PASTORA QUINTERO
Primerísima figura y «MANOLO EL MALAGUENO» divo del canto andaluz, presentando el breve programa de sainete arrebatado en dos actos y 18 cuadros, de S. GUERRERO y ALGARRA.
MAÑANA 25 ARTISTAS
PRECIOS
Butaca de patio, 10 pesetas.
Butaca de palco, 8 pesetas.
Butaca de estudio, piso, 5 pta.
¡Hoy! ¡mañana! día de fiesta.
Taquilla abierta desde las cuatro.
HOY, Frontón Cinéma
CONTINUA desde las CINCO
¡¡¡Hino día del magnífico programa deportivo!!!
Festival en Méjico
(En teatros)
CON WALTER PIDGEON, JOSE TURBEI, RODDY Mc DONALD, JANE POWELL y XAVIER CUGAT y su ORQUESTA.
(Tolerada menores)
2.—[La mejor película de «TARZAN»]
Tarzán en Nueva York
CON JOHNNY WEISSMULLER, MAUREN O'SULLIVAN
(Tolerada menores)
PROXIMO ESTRENO
¡Tensión, emoción y aventura en un intenso y original drama que provocará acaloradas discusiones!
VORÁGINE
CON GENE TIERNER, RICHARD O'NEAL, JOSE W. BAKER y CHARLES BICKFORD
LA HISTORIA DE UNA BELLA MUJER VICTORIA DEL MAJ DIABOLO ABRENO.

Crónicas de la Región

HARO, 24

NAJERA, 21

EL VILLAR DE ARNEDO, 24

El ministro de Educación Nacional inaugura varios centros en Huesca

El de Gobernación preside un homenaje a la memoria del doctor Florestán Aguilar

HUESCA, 24.— En la mañana del día 24, el ministro de Educación Nacional ha inaugurado el nuevo Instituto de Enseñanza Media «Ramón Cajal» en la zona de ensanche de esta ciudad. Los actos celebrados han sido muy brillantes, pese a la lluvia, y asistieron muchas personalidades.

El señor Muñoz Martín, acompañado del director del Instituto, señor Dolc, descubrió una lápida conmemorativa de este atentado. Posteriormente se dijo una misa rezada en la capilla, y al final, el prelado pronunció el Te Deum, que fue cantado por alumnos y alumnos de este Centro.

En el salón de actos se celebró un acto académico en el que el profesor de Filosofía y Letras, don Juan María Martínez, pronunció un discurso en el que recordó la vida y obra del doctor Florestán Aguilar, que fue cantado por alumnos y alumnos de este Centro.

Antes de trasladarse al grupo escolar Bailesteros, para su inauguración, en la casa de Sancho Ramírez, fue acompañado con una copa de vino español.

Con este grupo escolar quedan inauguradas simbólicamente otras 105 escuelas diseminadas por toda la provincia.

El ministro de Educación Nacional visitó luego la catedral, el museo y la famosa Universidad Serotiana, y terminó en el Palacio Municipal en compañía de las autoridades.

Por la tarde se trasladó al pueblo de Novales para inaugurar un grupo escolar, y luego siguió viaje a Bar

do, anteriormente, que Fuchs había ayudado al país francocó a producir un nuevo tipo de bomba atómica, pero «The Recorder» es el primero que dice que se trata en realidad de la bomba «H».

Entre los científicos es rumor corriente — dice el periódico — que la fórmula para llegar a la bomba «H» se ha elaborado en el presidio por Klaus Fuchs, que cumple condena de 14 años por mandar a Rusia secretos atómicos de extraordinaria importancia.

Un portavoz del Ministerio de Abastecimientos, que es el Ministerio que dirige las instalaciones atómicas británicas, ha dicho que no podía hacer declaraciones sobre el asunto por lo que se refiere a la solución del problema de la bomba «H» que el país atómico para nosotros ha trabajado para nosotros desde que nació en el mundo. Aunque los científicos acontecimientos están ocurriendo en un ritmo espasmo de seguridad, los científicos han reconocido esta semana que sería muy posible para un hombre como Fuchs, que es un físico teórico, el elaborar una fórmula sin más ayuda que un lápiz y un libro de notas.

La Prensa británica había anunciado ayuda para la reconstrucción de sus hogares.

ZARAGOZA, 24.— Concedido por la Comisión Nacional del Puro por 125 entregadas por la Administración Provincial de Sindicatos a los mil peones a cada uno de los trabajadores de la localidad de Nuez de Ebro, para la reconstrucción de sus hogares, que fueron afectados por el desbordamiento del río en el pasado año.

ALQUILERES BODEGA, TIENDAS, ALMACENES. Razón, Nuez de Ebro, 6, enf. TIENDAS de 3 por 8 metros con trasero y sótano de 12 por 10, fincos y separados, se alquilan en Domingo de Guzmán, 22, Razón, Administración de Nueva Rioja.

CEDER HABITACION a matrimonio, con derecho a cocina, Avenida de Colón, 36, principal, izquierda.

LOCAL y Sótano, no inmediato al centro, se cede en alquiler. Razón, Nueva Rioja.

HABITACIONES. Se arriendan para oficina, Razón, M. de Vallejo, 4, 2.º, 12.

COLOCACIONES FARMACUTICO ofrece con Farmacia propia para cualquier partido. También como representante. Informa: a José Luis Ruiz (guarda civil), en Haro (Teruel).

MOZO LABRANZA joven, se ofrece con conocimiento de campo. Razón, R. de San Saturno, 10, Alejandro.

COMPRAS COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. MOTOR tracción de un HP, completo. G. Morala, 2, enf. tel. 1306.

Fiesta Campesina del «Club Taurno».—El pasado domingo, en la magnífica finca «El Reunencio» que en Calatorrada poseen los señores gaceros de estos lugares, los hijos de Cándido Díaz, tuvo su desarrollo una interesante fiesta de carácter taurno, organizada por el club local, a la que asistieron cerca de un centenar de asociados, los cuales pasaron un día delicioso.

Antes de la hora de comida, en la corraliza de la finca, se lidiaron un buen número de vacas que proporcionaron distracción a los excursionistas y motivos de gran satisfacción, excepto para aquellos que, animados por el inoportuno aspecto de las reses, sufrieron algún que otro susto al querer entrar en una lanceo plúvioso. En una sucesión de intervenciones más o menos fortuitas desde el punto de vista artístico o taurno, llegaron de capa o muleta, nuestro torero Pedro Mirano, llegado expresamente desde Madrid para intervenir en la fiesta, «Chicotron» de Miranda de Ebro, que fue en justicia el héroe de la jornada, por la gran dosis de acción que puso de manifiesto en toda instancia y por su impresionante braga, digna de todo encomio. Villado, de Miranda; Ignacio Pérez «Zancanillo»; «Chimay»; «Pepe-Hillo»; «Zan Martín»; «Tocinillo»; Pedro Castañe, que con su medio siglo auestas reverdecido su acción en una fauna muy española, y otros muchos «men», menos de la teoría andante «jarrera».

Después de comer en la misma finca, se reanuda la agradable fiesta, y entre intervenciones admirables de los aficionados o profesionales, los más entusiastas, surgieron los espontáneos, los novales, y con ellos brotó la nota cómica, sucediéndose éstas de enorme fuerza graciosa, en las que no faltaron ni el picardío, ni la veracidad, ni el desahogo, ni los destrezos de instrumentalidad, ni las volutas espectaculares, ni, en fin, el «soro» «chicotron», no faltaron tampoco «chicotron» y así, en una sucesión de satisfacciones se dio por terminado la fiesta, de la que todos los concurrentes guardarán un grato recuerdo, y un profundo agradecimiento para los señores señores hijos de Cándido Díaz, por su amabilidad y desbordante simpatía al complacer cualquier sugerencia, y para el mayoral y pastores de la ganadería. Por lo que respecta al «Club Taurno», puede mostrarse satisfecho del éxito que presidió la organización del agradable festejo.

ADMINISTRADOR DE CORREOS.—Después de haber dado por terminado la expedición voluntaria que tenía encomendada por la Superintendencia, el pasado viernes, día 20, se incorporó de nuevo a su cargo de administrador de Correos, de esta ciudad nuestro buen amigo el abogado don Félix, y primer teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento, don Carlos Salmánigo Aguilu. Reciba la más cordial enhorabuena.

VIATICO A LOS ENFERMOS.—El domingo, a continuación de la misa celebrada en la Parroquia de San Tomás, a las seis de la mañana, salió de dicho templo el Santo Viático para los enfermos. El Santo Viático fue conducido por el señor cura párroco, bajo palio, hasta el domicilio de los enfermos e impedidos. También recibieron la sagrada comunión los reclusos de la cárcel del partido. El solemne acto, al que asistieron muchísimos fieles, se vio abarrotado con la concurrencia de la Banda Municipal que interpretó el Himno Nacional a la entrada y salida de Jesús Sacramento en las casas.

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD.—Para facilidad pública, FOTO P.A. YA enviará periódicamente a cada uno de los pueblos de la provincia, y autorizado por la Superintendencia, a un fotógrafo debidamente equipado, para la más perfecta realización del Documento de Identidad Nacional, enviando su visita y fijando en sitio oportuno el nombre de la Casa P.A.Y.A. firma de seriedad comercial.

MISIONES.—Nos encontramos en plena misión. El pueblo acude en masa a «cuantos» acas se celebran desde el Rosario de la Aurora hasta los sermones a las nueve de la noche, por dos P.D. misioneros.

Son inconfesables, la mayoría de las horas del día las dedican a conferencias para todas edades, y todas ellas tienden a la purificación de las almas. Estamos seguros que han de sacar el fruto apetecido, así como los desvelos de nuestro párroco, que una vez más han de verse coronados por el éxito.

DEFUNCION.—A la avanzada edad de 72 años ha fallecido nuestro conocido don Tomás García, que en vida fue modelo de honradez y modestia.

A todos los actos póstumos ha acudido el vecindario en su mayoría.

A su hermano político, don Isidoro García, y sobrinos, mi pésame más sentido.

BAPTIZO.—Ha sido regenerado con las aguas del Bautismo, imponiéndose el nombre de Angel Pérez, primer hijo de su matrimonio, dado a luz por doña Celerina Lázaro, esposa de Félix Pérez, a los venturosos padres, nuestra enhorabuena, deseando al nuevo arriñellense una feliz y dilatada vida.

Instalaciones de riego Motores eléctricos y de explosión Pagos aplazados COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceiros, 4. Tel. 21-09-39. Madrid.

NECESITAMOS VIAJANTE Joven, ramo alimentación. Escribir: Señor GARCIA, ERRE, Calvo Sotelo, 3, ZARAGOZA.

VEHICULOS CAMIONETA 1.000 kilos a toda prueba vendiendo o cambio por gasoil. San Blas 20, Calatorrada. CICLO-MOTO de un caballo, se vende; plus, 4.800. Castroviejo, 42, taller. Talleres Almazán, Galilea, 10. CAMION «Stewart», cuatro toneladas a toda prueba, se vende. Razón, Talleres Vasco-Rojanos, en Santo Domingo de la Calzada. CAMIONETA «Chevrolet» 22 HP, cuatro ruedas buenas, motor a prueba, vende Victoriano Larrauri, en Angostina (Alava). GALERIA suntuaria y carro para dos caballeros, se venden. Razón, Carretera Ojeda, Var de Rey, 32. COCHE pequeño 11 HP, se vende. Razón, Bar Continental. MOTOCICLETA se vende a toda prueba. Razón, Cervantes, 1, Farmacia. COCHE de NISO, se vende barato. Ojeda, 4, 3.º izquierda. SILLA de NISO, se vende barato. Mayor, 51, 2.º. SILLA de NISO, muy fuerte, se vende. Escuelas Pías, M. B., 1.º dcha. BICICLETA caballero, seminueva, se vende. San Agustín, 17, bajo. VENDE TOPOLINO impecable. Teléfono 18-5-16. San Sebastián.

VENTAS PLANTAS Y VENTANAS todos tamaños precios baratos. R. Paterna, 24. TRILLADORAS «Angels», Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 557 Barcelona.

GRAN OCAJON. Vendo motor explosión 8 HP, propio para accionar a trilladora. Razón, Maderas Ruiz, teléfono 2028.

TRASPASOS ALMACEN DE MUEBLES en buenas condiciones y poco presupuesto, se traspasa. Razón, teléfono 2028.

ALQUILERES BODEGA, TIENDAS, ALMACENES. Razón, Nuez de Ebro, 6, enf. TIENDAS de 3 por 8 metros con trasero y sótano de 12 por 10, fincos y separados, se alquilan en Domingo de Guzmán, 22, Razón, Administración de Nueva Rioja.

CEDER HABITACION a matrimonio, con derecho a cocina, Avenida de Colón, 36, principal, izquierda.

LOCAL y Sótano, no inmediato al centro, se cede en alquiler. Razón, Nueva Rioja.

HABITACIONES. Se arriendan para oficina, Razón, M. de Vallejo, 4, 2.º, 12.

COLOCACIONES FARMACUTICO ofrece con Farmacia propia para cualquier partido. También como representante. Informa: a José Luis Ruiz (guarda civil), en Haro (Teruel).

MOZO LABRANZA joven, se ofrece con conocimiento de campo. Razón, R. de San Saturno, 10, Alejandro.

COMPRAS COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. MOTOR tracción de un HP, completo. G. Morala, 2, enf. tel. 1306.

GUIA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7. Miguel Villanueva, 3, 2.º. Teléfono 17-17. (C. S. P. 116).

Mz. de Salinas y Salcedo Director, por oposición, del Sanatorio Antituberculoso de Castiello.

CIRUGIA DE PULMON Consulta en Logroño del 1 al 4 y del 15 al 18 de cada mes. De 11 a 1 y de 5 a 7. (OSP 281). VARA DE REY, 13, 2.º dcha. Teléfono 1676.

Probo Ramírez Estómago-Hígado Intestinos C. Sotelo, 3, III, 1313. (OSP 51).

Becerra MEDICO FORENSE PUBLICULTOR MENTALES NERVIOSAS Castroviejo, 7. Teléfono 1033. (C. S. P. 272).

José M.ª Gutiérrez Remón MEDICO DENTISTA Consulta diaria de 10 a 1 y 4 a 7 OASA FRANCISCO JIMENEZ ARNEDO

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Vara de Rey, 12, enf. Iza. Tel. 2311. (C. S. P. n.º 2).

José M.ª Pérez López MEDICINA GENERAL ESTOMAGO - INTESTINOS Consulta de 12 a 2 y de 8 a 8 D. Victoria, 6, i.ª. (C.S.P. 231).

DOCTOR ZAMORANO Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUGIA Duquesa de la Victoria, 41 - Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN Enfermedades del riñón y vías urinarias CONSULTA DIARIA DE 11 A 9 VARA DE REY, 13. - TELEFONO 12-16. CLINICA OPERATORIA MILICIAS, 68. TELEFONO 24-48. (C. S. P. 60)

Fernando L. Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial RESPIRATORIO Consulta de 12:30 a 2 y de 8 a 8 B. Herrera, 10, T. 1615. OSP 273

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 18, ent. (S.S.P. 8)

A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA Siervas de Jesús, 3, 1.ª HARO (C. S. P. 151)

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON - CORAZON - TISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vara de Rey, 7, 1.ª Iza. Tel. 2324. (C. S. P. n.º 66)

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES MUSEO DE LA MATA, 5, 1.ª Teléfono 1637. (C. S. P. 12)

Melendo Lorente Diputado en Cirugía General y Ortopédica de Sanidad Militar por oposición. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8. DRES. CASTROVIEJO, 1, 1.ª. Teléfono 1265. (C. S. P. 231).

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, las MARTES 1.ª y 3.ª de cada mes. De 10 a 1. EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIERCOLES 1.ª y 3.ª de cada mes. De 10 a 1. (C. S. P. n.º 24).

BOMBA hidráulica para prensa, compradora. Murrieta, 45. Talleres de Pedro Miguel.

BOMBA de 100 mm, con 12 metros de tubería de 90 mm., con válvula de pie, se vende. Razón, Talleres «Jesús», en Santo Domingo de la Calzada.

TRILLADORA «Angels», con elevador, lanzapajas y motor «A.S. 29 HP», se vende. Informes, Castro Guadalupe, Ramón y Cajal, 2, en Miranda de Ebro.

TRM 1.ª comunión blanco, con capa, vende. Avda. Ballón, 38.

CAPA Blanca niño 1.ª comunión, se vende. 12 Ligeiro, 29, 2.ª dcha.

TRILLADORA «Ajuria» tipo 95, con motor de gasolina o Diesel de 40 HP, vende. Zacarías-Bayo, en Santo Domingo. Teléfono 36.

TRILLADORA n.º 2, «Ajuria», moderna, con elevador y lanzapajas, y dos motores de 28 y 30 HP, se vende todo reparado y pintado. Esferistas Hermanos en Lardero.

COCINA esmalitada, para pensión casa de comidas o mucha familia, y calderín, se venden. Informes, Var de Rey, 6.

MOTOR de 1 HP, eléctrico, con freno y carro de sulfatar en buen estado, vende Pablo Azofra, Navarrete.

APAROS M. Cornik n.º 8; Dreg n.º 3; Massey-Harris y Ajuria, vende Timoteo Diguier, en Haro.

SE VENDEN 12 bombonas cristales completas, al precio de 10 pesetas cada una, una máquina de coser «Alfa», nuevo, y varias perchas por «Alfa» para academia o similar. Razón, en la Congregación Mariana.

VARIOS VILLOS redondos, de tres pisos y cuadrados, desde 300 pias. De su ilusión, muy bonitos. Alifanera para Mago surtido. «El Almacén», calle Sagasta, 14.

ALFAFA, se venden los cortes de 4 fanegas de tierra, con entrada de carro y buena regadío. Informa: Calvo Sotelo, 52, 1.ª dcha. Tel. 2324.

MUEBLES, vendidos varios y todo piso. Razón, San Juan, 12.

ALFAFA, se venden los cortes de 4 fanegas de tierra, con entrada de carro y buena regadío. Informa: Calvo Sotelo, 52, 1.ª dcha. Tel. 2324.

MUEBLES, vendidos varios y todo piso. Razón, San Juan, 12.

ALFAFA, se venden los cortes de 4 fanegas de tierra, con entrada de carro y buena regadío. Informa: Calvo Sotelo, 52, 1.ª dcha. Tel. 2324.

MUEBLES, vendidos varios y todo piso. Razón, San Juan, 12.

RADIO LUZ TELEFUNKEN
Precursor de la radio en el mundo
Más de 3.000 patentes de invención.

NUEVA RIOJA

EXPOSICION Y VENTA!
Grandes Talleres
Leizaranzu
Logroño

MUEBLES
TAPICERIA
DECORACION
ENCARGOS

Reporto de huchas y cartillos de ahorro a la nieta del Caudillo y otras 28 niñas nacidas el mismo día

La esposa de S. E. y los marqueses de Villaverde estuvieron presentes en el acto, y doña Carmen Polo hizo entrega de los obsequios

MADRID, 24.—En el Banco Popular Español se ha hecho entrega a las niñas de Villaverde de una hucha y una cartilla de ahorro para su hija, con la misma cantidad que a las veintiocho niñas que nacieron el día 26 de febrero, fecha en que, por primera vez, fueron abuelos Su Excelencia el Jefe del Estado español y su esposa, doña Carmen Polo de Franco.

Doña Carmen Polo de Franco y los marqueses de Villaverde fueron recibidos a la entrada del Banco por el vicepresidente, don Juan Castellanos; consejero don Carlos Blanco-Boler, la totalidad de los miembros del Consejo de Administración y la Dirección general de dicha entidad bancaria.

Poco antes habían llegado las 28 madres, algunas de ellas con sus hijos, a pesar de la inclemencia del tiempo. A la llegada de doña Carmen Polo de Franco y de sus hijos, los marqueses de Villaverde, las madres, puestas en pie, les tributaron una cariñosísima ovación.

En el salón de actos del Banco, el subdirector general, don Alfonso Gabriel, pronunció unas emotivas palabras en las que señaló la coincidencia de un nacimiento entre mujeres de todas las clases sociales de España, desde la hija del Jefe del Estado con matrimonios humildes que en el mismo día tuvieron un hijo, a la hija de un príncipe, celebramos un acto familiar y solemnizamos un gran acontecimiento, que ha sido y será una fecha grata para todo buen español, pues es el momento en que tuvo una nieta el Caudillo, que salvó a España de las garras que que-

Rusia quiere la total supresión de la Iglesia Católica

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—En los círculos autorizados de esta capital se afirma que acaba de celebrarse en Karlebad, Bohemia, una conferencia que, dirigida por la URSS, trató de los planes a seguir para suprimir radicalmente a la Iglesia Católica en los países satélites de la Unión Soviética.

Se agrega que en el curso de la citada conferencia, se decidió establecer un organismo internacional encargado de organizar y coordinar la lucha comunista contra la religión.

Convocada por la sociedad soviética para la investigación política y científica, asistieron a dicha conferencia delegados oficiales de Checoslovaquia, Hungría, Polonia, Rumania, Bulgaria, la China comunista y Corea del Norte, añadiendo los círculos citados.—(Efe).

Según Martin, los Estados Unidos no tolerarán que el Gobierno Truman manche a Mac Arthur Whitney afirma que los jefes del Estado Mayor conjunto estaban de acuerdo con el general destituido

WORCHESTER (Estados Unidos), 24.—El representante republicano José W. Martin ha declarado que los Estados Unidos no tolerarán que el Gobierno de Truman trate de "manchar" a Mac Arthur.

"No puedo creer —declaró Martin— que la política de nuestro Gobierno pueda alcanzar un punto tan bajo de egoísmo. Pero el esos rumores son verdaderos y el ataque que se produce, la ira del pueblo norteamericano ya demostrada a raíz de la destitución de Mac Arthur redoblará su furia."

Martin acusó al Departamento de Estado de ser el baluarte de la deslealtad, la retirada y la demora, y afirmó que no bastaría expulsar al secretario del Departamento Dean Acheson, sino que habría que limpiar el Departamento de la sabig-

Antena de Madrid

(Crónica de «ARGOS» exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

FUTBOL Y AERONAUTICA
En la tertulia, en la calle, en el vestíbulo del cine, en la plaza del tranvía o en la estación del «Metro», allí donde se trate o por fuerza, se reune un grupo de personas, puede estar usted seguro que, en estos días no se habla de otra cosa que de estos tres temas: A) la renovación del título de campeón de Liga por el Atlético madrileño; B) la crisis del «Madrid» a pesar de haberse librado de la presión; y C) las exhibiciones aéreas de la escuadrilla de «Thunderjets» norteamericanos, que han evolucionado sobre Euzkajaz.

Los «chuchos» del fútbol han conseguido despejar la torturante incógnita de la Liga a base de laboriosas matemáticas y ya han respirado tranquilos... El equipo «rojo» ha regresado victorioso, de Sevilla y ha escuchado la deliciosa música «vengativa» del «Alirón», alirón, el Atlético campeón, entonado por miles de gargantas formando un delicante orfeón. Del «Madrid» todavía hay mucho que hablar, pero el equipo «merengue», como se sabe, no «opta», y ha aceptado esta temporada las fatigas de sus seguidores.

Los «chuchos» del fútbol han conseguido despejar la torturante incógnita de la Liga a base de laboriosas matemáticas y ya han respirado tranquilos... El equipo «rojo» ha regresado victorioso, de Sevilla y ha escuchado la deliciosa música «vengativa» del «Alirón», alirón, el Atlético campeón, entonado por miles de gargantas formando un delicante orfeón. Del «Madrid» todavía hay mucho que hablar, pero el equipo «merengue», como se sabe, no «opta», y ha aceptado esta temporada las fatigas de sus seguidores.

LA ASAMBLEA PORTUGUESA APRUEBA la parte de la Constitución relativa a la elección de presidente

Gratitud del Gobierno al pueblo portugués y al español y pensión extraordinaria a la viuda del mariscal Carmona

LISBOA, 24.—Esta tarde se ha reunido de nuevo la Asamblea Nacional, que había sido cerrada con motivo de la muerte del presidente de Portugal, mariscal Carmona. La Asamblea continuará sus trabajos hasta el próximo martes, fecha en que celebrará el período legislativo actual.

Esta tarde se aprobó el artículo 72 de la nueva Constitución, que se refiere a la elección del jefe del Estado.

Una vez aprobada, queda redactado de la siguiente forma: «El presidente de la República es elegido por la nación.

El presidente es elegido por siete años irrevocables, salvo en el caso de acontecimiento que hagan imposible la convocación.

Terminado en este caso el mandato en seguida de tomar posesión su sucesor.

La elección se celebrará en el domingo más próximo a los sesenta días anteriores a la fecha en que termina cada período presidencial, por el sufragio directo.

El sufragio final de los votos se realizará por el Tribunal Supremo de Justicia, que proclamará presidente al ciudadano que haya conseguido más sufragios.

Independientemente de este artículo 72, la Asamblea ha aprobado también sin objeción el texto constitucional según el cual sesenta días después de la muerte del presidente de la República, la Asamblea se reunirá para fijar la fecha definitiva de la elección del nuevo presidente.

GRATUIDAD A ESPAÑA

LISBOA, 24.—El ministro portugués de Negocios Extranjeros, doctor João Cunha, ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, el siguiente telegrama:

«El Gobierno y el pueblo portugueses, profundamente impresionados por las manifestaciones de amistad que la noble nación española ha sabido acompañarles en su desgracia y en su luto, están reconocidos ante el honor de haber recibido tan distinguida y calificada misión extraordinaria, como la que ha sido presidida por Su Excelencia. Al renovar la expresión de nuestro agradecimiento y consideración hacia todas las altas personalidades que la han constituido, deseo expresar cuán altamente he apreciado los momentos que me ha sido permitido convivir con Su Excelencia y enviarle mis más afectuosos saludos.»—(Efe.)

DECLARARA EL 3 DE MAYO WASHINGTON, 24.—Se anuncia que el general Mac Arthur prestará declaración el día 3 de mayo ante la Comisión senatorial que investiga acerca de su destitución.—(Efe.)

EL ACUERDO DEL JAPON Y ESTADOS UNIDOS

TOKIO, 24.—El primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, ha dicho hoy que se ha llegado a un acuerdo provisional con los Estados Unidos, en virtud del cual las tropas norteamericanas guarnecerán el país después de firmado el tratado de paz.—(Efe.)

VICTORIA CONSERVADORA

TOKIO, 24.—De aplastante se califica la victoria conseguida en las elecciones para concejales y alcaldes por el Gobierno conservador del primer ministro, Shigeru Yoshida. A última hora de hoy, el recuento incompleto de los votos arroja un ochenta por ciento de ventaja a aquel partido.

Homenaje a los duques de Primo de Rivera

LONDRES, 24.—El embajador de España en Londres y la duquesa de Primo de Rivera, su esposa, han sido objeto de un homenaje en el Consejo Hispánico. Fueron recibidos en el Centro Hispanoamericano Canning House por el presidente del Consejo Hispánico y la señora Didsun. Entre los invitados figuraban varias personalidades británicas, entre ellas sir Alan Lascelle, secretario privado del rey de Inglaterra, del que es primo, y sir William Utrang, secretario permanente del Foreign Office.—(Efe.)

Huelga de funcionarios en Italia

ROMA, 24.—Unos 250.000 funcionarios públicos se han declarado en huelga por dos horas como protesta por la negativa del Gobierno a conceder un aumento de 5.000 liras mensuales a todos los empleados civiles. Los Sindicatos anticomunistas se han negado a sumarse al movimiento en espera de ulteriores conversaciones con el Gobierno.

Se incendia un tren eléctrico y perecen 71 personas

YOKOHAMA, 24.—Noventa y siete personas, entre ellas tres soldados norteamericanos, han perecido ahogados por las llamas de un tren eléctrico que se incendió cuando regresaba al centro de la capital procedente de un suburbio. Otras treinta personas han resultado heridas. Se han salvado, hasta ahora, cinco personas. El fuego se produjo a causa del despreñamiento de un cable de energía eléctrica que cayó en el techo del tren cuando éste se acercaba a la estación de Sakuradoko.

Exhibición filatélica

MADRID, 24.—En el Palacio de Comunicaciones se ha inaugurado la IV exhibición de sellos, recien- tes, de todos los países. Asistieron el director general de Correos; el de Marruecos y Colonias, representado por el coronel Bermejo, distinguidas personalidades, altos jefes de las Direcciones Generales de Marruecos y Colonias, Correos y Telecomunicación y destacadas representaciones filatélicas.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Vara de Rey, 3. Telef. 3244

EMPRESARIO: Tus liquidaciones de Seguros Sociales, Mutualidades y Montepíos del primer trimestre debes efectuarlas durante este mes de abril.

AUTORIZADA POR LA LEY, esta CAJA PROVINCIAL DE AHORROS te tramitará, como lo hizo en el trimestre anterior, todo lo referente a dichas liquidaciones.

Te evitamos molestias y gastos y economizaremos tiempo.

Una charla con el Dr. Palomeque

Por José Luis Domingo

Hoy por hoy, en España, la abundancia de universitarios es rotunda. Así sencillamente: rotunda. Y ello es causa de que las naturales relaciones entre catedráticos y alumnos — ciento cincuenta, doscientos, a veces más, por asignatura — se hallen sensiblemente desviadas, como maldecidas por la embarazosa situación que resulta al contraponerse, con frecuencia en el momento del examen de concepciones diferentes. Para el catedrático, el examinando es un número; «Ejemplo de número tal». Para el alumno, el catedrático es un señor a quien apenas conoce, con el cual no ha tratado y en cuyas manos está el hilo del cual pende la espada de Damocles en versión estudiantil; un señor al que hay que conocer o engañar en el momento supremo. Convencer, con argumentos sabiendo. Engañar, con alguna bien ponderada ayuda de la suya.

Hemos recibido los logroñeses el pasado sábado la grata visita de don Antonio Palomeque Torres, catedrático de la Universidad de Barcelona, el cual nos brindó con un interesante discurso por el Instituto de Estudios Riojanos — un notable aporte de erudición y lo que es más de estimar, de erudición riojana en torno a la figura de un logroñés precario, el escultor Esteban de Agreda.

Nunca mejor que ahora para que por un universitario como otro cualquiera, como uno de tantos estudiantes — libres, que sólo tienen ocasión — si así se le puede calificar — de conocer, de tratar a los catedráticos en la perspectiva inquisitiva, rigida y hasta un tanto temerosa de los exámenes, le brinde simbólicamente, en nombre de mis compañeros, un homenaje de admiración, prodigio en el tiempo de emulación, nes, de celo y simpatía, que sea como un lazo espiritual, siempre recordatorio en los acares de la vida estudiantil, que sea eco fiel de nuestros sentimientos y de nuestras ideas.

Ante el abrumo interrogante: «¿Ve Ud. en el pasado riojano un simple panorama para el estudio? — Amplísimo, lo mismo en lo que se refiere a la esfera histórica que a la literaria y artística. No hay que olvidar que la ciencia del Ebro ha jugado un papel principalísimo en la Historia de España en todos los tiempos y que su famosísimo Puerto (1995), de tan nutrida y colososa descendencia en poblaciones de Vesconia y Castilla, produjo en el tiempo castellano de Alfonso VI y sus sucesores una honda revolución ya que al conceder más y mejor franquicias, se incrementó la labor repobladora de estas comarcas bajo normas más liberales hasta ahora poco conocidas.

—Estos años, bajo el Patronato del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se han creado en España numerosas instituciones culturales. ¿En qué posición sitúa Ud. los centros de esta clase? Considera que deben abrirse a los nuevos movimientos artísticos, a los nuevos corrientes literarios y a los nuevos métodos de investigación? ¿Serán útiles al público español? — A veces sólo la aportación a la investigación colectiva es el fin específico y propio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y aunque sus Patronatos tengan a cargo la vigilante tarea de coordinación, estimulo, son los nume-

Homenaje a los duques de Primo de Rivera

LONDRES, 24.—El embajador de España en Londres y la duquesa de Primo de Rivera, su esposa, han sido objeto de un homenaje en el Consejo Hispánico. Fueron recibidos en el Centro Hispanoamericano Canning House por el presidente del Consejo Hispánico y la señora Didsun. Entre los invitados figuraban varias personalidades británicas, entre ellas sir Alan Lascelle, secretario privado del rey de Inglaterra, del que es primo, y sir William Utrang, secretario permanente del Foreign Office.—(Efe.)

Huelga de funcionarios en Italia

ROMA, 24.—Unos 250.000 funcionarios públicos se han declarado en huelga por dos horas como protesta por la negativa del Gobierno a conceder un aumento de 5.000 liras mensuales a todos los empleados civiles. Los Sindicatos anticomunistas se han negado a sumarse al movimiento en espera de ulteriores conversaciones con el Gobierno.

Se incendia un tren eléctrico y perecen 71 personas

YOKOHAMA, 24.—Noventa y siete personas, entre ellas tres soldados norteamericanos, han perecido ahogados por las llamas de un tren eléctrico que se incendió cuando regresaba al centro de la capital procedente de un suburbio. Otras treinta personas han resultado heridas. Se han salvado, hasta ahora, cinco personas. El fuego se produjo a causa del despreñamiento de un cable de energía eléctrica que cayó en el techo del tren cuando éste se acercaba a la estación de Sakuradoko.

Exhibición filatélica

MADRID, 24.—En el Palacio de Comunicaciones se ha inaugurado la IV exhibición de sellos, recien- tes, de todos los países. Asistieron el director general de Correos; el de Marruecos y Colonias, representado por el coronel Bermejo, distinguidas personalidades, altos jefes de las Direcciones Generales de Marruecos y Colonias, Correos y Telecomunicación y destacadas representaciones filatélicas.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Vara de Rey, 3. Telef. 3244

EMPRESARIO: Tus liquidaciones de Seguros Sociales, Mutualidades y Montepíos del primer trimestre debes efectuarlas durante este mes de abril.

AUTORIZADA POR LA LEY, esta CAJA PROVINCIAL DE AHORROS te tramitará, como lo hizo en el trimestre anterior, todo lo referente a dichas liquidaciones.

Te evitamos molestias y gastos y economizaremos tiempo.

Homenaje a los duques de Primo de Rivera

LONDRES, 24.—El embajador de España en Londres y la duquesa de Primo de Rivera, su esposa, han sido objeto de un homenaje en el Consejo Hispánico. Fueron recibidos en el Centro Hispanoamericano Canning House por el presidente del Consejo Hispánico y la señora Didsun. Entre los invitados figuraban varias personalidades británicas, entre ellas sir Alan Lascelle, secretario privado del rey de Inglaterra, del que es primo, y sir William Utrang, secretario permanente del Foreign Office.—(Efe.)

Huelga de funcionarios en Italia

ROMA, 24.—Unos 250.000 funcionarios públicos se han declarado en huelga por dos horas como protesta por la negativa del Gobierno a conceder un aumento de 5.000 liras mensuales a todos los empleados civiles. Los Sindicatos anticomunistas se han negado a sumarse al movimiento en espera de ulteriores conversaciones con el Gobierno.

Se incendia un tren eléctrico y perecen 71 personas

YOKOHAMA, 24.—Noventa y siete personas, entre ellas tres soldados norteamericanos, han perecido ahogados por las llamas de un tren eléctrico que se incendió cuando regresaba al centro de la capital procedente de un suburbio. Otras treinta personas han resultado heridas. Se han salvado, hasta ahora, cinco personas. El fuego se produjo a causa del despreñamiento de un cable de energía eléctrica que cayó en el techo del tren cuando éste se acercaba a la estación de Sakuradoko.

Exhibición filatélica

MADRID, 24.—En el Palacio de Comunicaciones se ha inaugurado la IV exhibición de sellos, recien- tes, de todos los países. Asistieron el director general de Correos; el de Marruecos y Colonias, representado por el coronel Bermejo, distinguidas personalidades, altos jefes de las Direcciones Generales de Marruecos y Colonias, Correos y Telecomunicación y destacadas representaciones filatélicas.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Vara de Rey, 3. Telef. 3244

EMPRESARIO: Tus liquidaciones de Seguros Sociales, Mutualidades y Montepíos del primer trimestre debes efectuarlas durante este mes de abril.

AUTORIZADA POR LA LEY, esta CAJA PROVINCIAL DE AHORROS te tramitará, como lo hizo en el trimestre anterior, todo lo referente a dichas liquidaciones.

Te evitamos molestias y gastos y economizaremos tiempo.

DE 15 A 25 KILOMETROS...

(Viene de primera página) LAS RETOMADAS

SECTOR OCCIDENTAL DE COREA, 24.—Las fuerzas aliadas en el frente del Oeste se han retirado a distancias que oscilan entre dos y cuatro kilómetros, donde se habían preparado posiciones con munición artillada. En estos momentos, la situación general en este sector se considera regularmente estable, aunque se combate en varios puntos.—(Efe.)

ABUNDANTE ARTILLERIA

SECTOR CENTRAL DE COREA, 24.—Se señala que los comunistas tienen ahora, por primera vez, abundancia de artillería y evidente intención de utilizarla para liquidar a los aliados, pero éstos se encuentran preparados. Se han causado al enemigo terribles pérdidas.—(Efe.)

RIDGEWAY VISITA A COREA

TOKIO, 24.—Después de pasar el día en Corea, donde conferenció sobre el terreno con los jefes militares durante varias horas, el general Ridgway ha llegado esta noche (hora local) al aeropuerto de Haneda. La batalla — ha dicho a sus periodistas a su regreso — está planteada en Corea, y muy bien pudiera ser definitiva por ser ésta acaso la mayor ofensiva que sin precedentes, a las propias Ujjas y a la devastación del país hayan experimentado los rojos, sin que hasta ahora hayan alcanzado, sin duda, su fuerza máxima. El general Ridgway agregó que su viaje de hoy a Corea está relacionado con la responsabilidad máxima del mando supremo que es la de determinar el momento y el lugar de las batallas decisivas, apreciación por la visita del terreno y el contacto con los comandantes locales y la situación en que han de basarse las decisiones.

NOTICIAS DE LA CHINA COMUNISTA

LONDRES, 24.—La China comunista anuncia que las tropas chinas y norteamericanas han destruido a unos 190.000 soldados de las Naciones Unidas en Corea, y señala que la mayoría de ellos eran norteamericanos.

TROPAS MONGOLAS EN COREA

WASHINGTON, 24.—Tropas mongolas adiestradas por los soviéticos, han entrado en territorio de Corea del Norte, según noticias no confirmadas oficialmente. Se afirma que algunas de estas tropas proceden de la Mongolia Interior, territorio que se halla bajo la influencia china, en tanto que otras tropas proceden de Mongolia Exterior, que constituye prácticamente parte integrante de la Unión Soviética.

POE EL SECTOR CENTRAL, 15 KILOMETROS

TOKIO, 24.—Por la brecha que abrieron en el sector central, los ejércitos rojos, han avanzado cerca de 15 kilómetros en territorio de Corea del Sur.

APARECEN AVIONES COMUNISTAS

TOKIO, 24.—Los aviones comunistas han hecho su aparición en el cielo de Corea por primera vez desde que se ha iniciado la última ofensiva roja. En un combate sostenido en el sector Noroeste del frente, un avión comunista «Mikoyan» se desmenuzó en pedruzcos y desapareció. Su velocidad es de unos mil kilómetros por hora o más, acercándose a los 1.200 — la del sonido — aproximándose a la velocidad crítica de Mach, o sea aquella crítica a la barrera sónica, a la cual se les irían las alas a los aviones a consecuencia de la onda de choque con el aire si la traspasaran. Sin embargo, la seguridad en vuelo es mayor, la vez que la de los cuatrimotores trasatlánticos. La escuadrilla evolucionó en perfecta formación, que gracias al radar se mantuvo en constante distancia, unos de otros. De Sevilla a Madrid tardaron, como es sabido, diez y ocho minutos, es decir, menos de lo que usted tardaría en ir desde «Sevilla», estación del «Metro», a la calle de Alcalá, a «Las Ventas», en el ferrocarril subterráneo.

EL LIBRO GANA LA CALLE

La Fiesta del Libro se ha celebrado en Madrid con las actas tradicionales. Se anuncia ahora que la Feria del Libro se inaugurará el 3 de junio. Se ha anunciado que una vez desaparecidas las causas que obligaron a desplazarla a la Castellana, quedará otra vez al Prado, marco más adecuado para la entronización del libro frente al público.

VALENTIN BLEYS

sus trabajos realizados, no sus anuncios, proclaman la supremacía de SU PINTOR...

CARMELO SEGURA

fué derribado. En esta operación participaron 24 cazabombas y 2 cazabombas.—(Efe.)

DECRETE LA PRESION

TOKIO, 24.—La infantería alba ha sido lanzada esta noche a la brecha abierta en el frente oriental. En un punto en que ha sido cortada la carretera Seul-Chungchun, ha logrado estabilizar allí la situación y, al parecer, recobrar al mismo tiempo frente a fuerzas muy superiores.

NOTICIAS DE LA CHINA COMUNISTA

LONDRES, 24.—La China comunista anuncia que las tropas chinas y norteamericanas han destruido a unos 190.000 soldados de las Naciones Unidas en Corea, y señala que la mayoría de ellos eran norteamericanos.

TROPAS MONGOLAS EN COREA

WASHINGTON, 24.—Tropas mongolas adiestradas por los soviéticos, han entrado en territorio de Corea del Norte, según noticias no confirmadas oficialmente. Se afirma que algunas de estas tropas proceden de la Mongolia Interior, territorio que se halla bajo la influencia china, en tanto que otras tropas proceden de Mongolia Exterior, que constituye prácticamente parte integrante de la Unión Soviética.

POE EL SECTOR CENTRAL, 15 KILOMETROS

TOKIO, 24.—Por la brecha que abrieron en el sector central, los ejércitos rojos, han avanzado cerca de 15 kilómetros en territorio de Corea del Sur.

APARECEN AVIONES COMUNISTAS

TOKIO, 24.—Los aviones comunistas han hecho su aparición en el cielo de Corea por primera vez desde que se ha iniciado la última ofensiva roja. En un combate sostenido en el sector Noroeste del frente, un avión comunista «Mikoyan» se desmenuzó en pedruzcos y desapareció. Su velocidad es de unos mil kilómetros por hora o más, acercándose a los 1.200 — la del sonido — aproximándose a la velocidad crítica de Mach, o sea aquella crítica a la barrera sónica, a la cual se les irían las alas a los aviones a consecuencia de la onda de choque con el aire si la traspasaran. Sin embargo, la seguridad en vuelo es mayor, la vez que la de los cuatrimotores trasatlánticos. La escuadrilla evolucionó en perfecta formación, que gracias al radar se mantuvo en constante distancia, unos de otros. De Sevilla a Madrid tardaron, como es sabido, diez y ocho minutos, es decir, menos de lo que usted tardaría en ir desde «Sevilla», estación del «Metro», a la calle de Alcalá, a «Las Ventas», en el ferrocarril subterráneo.

VALENTIN BLEYS

sus trabajos realizados, no sus anuncios, proclaman la supremacía de SU PINTOR...

CARMELO SEGURA

fué derribado. En esta operación participaron 24 cazabombas y 2 cazabombas.—(Efe.)

DE 15 A 25 KILOMETROS...

(Viene de primera página) LAS RETOMADAS